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Sedmo izdanje biltena “Zajedno možemo bolje”, koji je pripremio Zajednički tehnički 
sekretarijat za IPA II Program prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020, donosi 
informacije o aktivnostima i događajima sprovedenim u okviru Programa.

U završnoj fazi pripreme IPA III Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna 
Gora za sljedeću sedmogodišnju finansijsku perspektivu 2021-2027, treći, finalni nacrt 
Programskog dokumenta je poslat Evropskoj komisiji tokom jula, 2021. godine.

U okviru Drugog poziva za podnošenje prijedloga projekata, IPA Programa 
prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020, ugovoreno je devet projekata, 
ukupne vrednosti 2.551.218,50 EUR od kojih su 2.106.333,25 EUR sredstva Evropske unije. 
Projekti imaju za cilj jačanje socijalne i kulturne inkluzije ranjivih grupa kao i unaprjeđenje 
kapaciteta za korišćenje turističkih potencijala programskog područja.

Projekat „Opservatorija za zaštitu regionalnog područja ljekovitog bilja kao živa 
prekogranična infrastruktura održivog turizma – PORALIST”, koji je implementiran u 
okviru Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020, je predstavljen 
na Evropskoj nedjelji regiona i gradova u Briselu tokom oktobra 2021.godine, kao 
primjer dobre prakse u okviru teme „Regionalni turizam podstiče proces oporavka na 
Zapadnom Balkanu“. Opšti cilj projekta je doprinos dobrom upravljanju prirodom kroz 
poboljšano očuvanje, pojednostavljeno praćenje, nezavisno izvještavanje i sveukupno bolje 
upravljanje za održivi razvoj kroz odgovorno upravljanje i korišćenje prirodnih resursa 
u prekograničnom području Srbije i Crne Gore. Projekat su implementirali Regionalana 
razvojna agencija Zlatibor u partnerstvu sa Institutom za proučavanje ljekovitog bilja „Dr 
Josif Pančić“ iz Beogradа i NVO „Multimedijal“ iz Bijelog Polja.
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Tematsko putovanje koridorom kulturne i prirodne baštine
od Srbije do Crne Gore

Dosadašnje aktivnosti u okviru projekta „Tematsko putovanje koridorom kulturne i prirodne 
baštine od Srbije do Crne Gore - Creative twinning“ doprinijele su jačanju saradnje ljudi i institucija na 
izgradnji kapaciteta i promociji kulturno-istorijskih i prirodnih vrijednosti prekograničnog područja. 
Projekat partnerski sprovode Regionalna agencija za prostorni i ekonomski razvoj Raškog i Moravičkog 
okruga iz Kraljeva i Centar za inicijative iz oblasti održivog turizma iz Podgorice.

Realizacija projektnih zadataka doprinosi 
kreativnoj radnoj atmosferi svih učesnika, tako 
da intersovanje za projekat ne jenjava, već raste 
sa svakom narednom posjetom potencijalnim 
korisnicima projekta i njihovim značajnim inputima 
o pravcima za moguća unaprjeđenja.

U procesu izrade studijе detaljne procјene 
i analize turističke zaostavštine u kontinuitetu se 
održavaju sastanci sa ključnim činiocima razvoja 
teritorije i stalne konsultacije sa svim potencijalnim 
korisnicima projektnih rezultata. To je rezultiralo 

i efikasnim uparivanjem tema koje će se dalje 
obrađivati kao osnova turističke ponude. U Crnoj 
Gori identifikovane su četiri tematske staze u 
Nacionalnim parkovima Durmitor i Prokletije i 
u blizini Nacionalnog parka Biogradska gora. U 
Srbiji su identifikovane staze koje povezuje planina 
Golija i Park prirode Golija. Konstatovano je da se 
ciljne grupe posjetilaca poklapaju, a Parkovi baštine 
iste vrijednosti, što je posebno značajno i treba da 
doprinese jačanju efekata projektnih rezultata.

‘’Obzirom da će tokom implementacije 
projekta kulturna i prirodna baština biti sistematski 
popisana, a nova turistička ponuda kreirana 
i promovisana, sve to će doprinijeti jačanju 
informisanosti turista o ponudi prekograničnog 
područja i njegove prepoznatljivosti kao turističke 
destinacije. Takođe, doći će i do unaprjeđenja 
prekogranične saradnje među nosiocima aktivnosti 
ove regije i jačanja svijesti lokalnog stanovništva o 
značaju svestrane prekogranične razmjene. Ovo će 
doprinijeti da se potencijal prekogranične regije 
Srbije i Crne Gore prepozna kao dio strategije 
ekonomskog razvoja’’- Svetlana Vujičić- menadžerka 
projekta ispred Centra za održivi razvoj turizam 
Crne Gore.
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Projekat Hu

“Projekat Hu - Tragovima sova i drugih divljih vrsta”, vodi nas u još neistražena područja 
Pljevalja, Bijelog Polja, Berana, Petnjice, Rožaja, Tutina, Sjenice i Prijepolja, da upoznamo netaknutu 
prirodu i stvorimo prekogranični brend “The Hoo Trails Experience”, koji će promovisati region i dovesti 
posjetioce koji su istinski zainteresovani da uživaju u turističkoj ponudi divljih vrsta. Projekat sprovode 
Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore iz Podgorice u partnerstvu sa Regionalnom turističkom 
organizacijom Sandžaka iz Novog Pazara, Udruženjem građana „Jadovnik - oaza netaknute prirode“ iz 
Prijepolja i NVO Sjeverna zemlja iz Berana.

Zaštitni znak brenda je sova, jer je ovo prekogranično područje za njih idealno stanište, ali se 
ovdje mogu sresti i druge ptice, kao što su orao, bjeloglavi sup, jarebica, tetrijeb i druge rijetke vrste 
kojima su potrebne prostraniji šumski kompleksi za stanište.

Ovaj region definitivno ima šta da ponudi, jer se u njemu nalazi ukupno 15 zaštićenih područja 
prirode, a raznovrsnost harizmatičnih biljnih i životinjskih vrsta idealna je za razvoj različitih aktivnosti 
na otvorenom. Posmatranje ptica, prepoznavanje i sakupljanje ljekovitog bilja i gljiva, posmatranje divljih 
životinja u njihovom prirodnom okruženju, kao i druge aktivnosti koje ne škode prirodi, idealne su za 
ljubitelje prirode koji žele da uživaju u jedinstvenom iskustvu, daleko od masovnih okupljanja.

Kada se netaknutoj prirodi dodaju domaća turistička ponuda seoskih domaćinstava, noćenja 
u autentičnom smještaju, istinski domaća hrana, uz toplinu i srdačnost domaćina, mogućnosti za 
planinarenje i uživanje u lokalnoj kulturi i tradiciji, onda postoje svi preduslovi za lokaciju za istinske 
ljubitelje prirode iz cijelog svijeta.

Turistički radnici i seoska domaćinstva sa ovih prostora, posebno iz Crne Gore, gdje je turistička 
djelatnost u pograničnom regionu slabo razvijena, su veoma zainteresovani da upotpune svoju ponudu i 
postanu dio cjelovitog prekograničnog brenda. U septembru 2021. godine predstavnici projekta posjetili 
su više od 40 ponuđača i naišli na toplu dobrodošlicu i spremnost da se uključe u cio proces koji će se 
realizovati na ovim prostorima. 

Podrška realizaciji projekta, a kasnije i promociji itinerera i prekograničnom brendu “The 
Hoo Trails Experience” došao je iz Turističke organizacije Pljevalja, za predstavnicu organizacije 
Eminu Kriještorac sam projekat je izuzetno značajan za Pljevlja i njihovu turističku ponudu: „Veoma 
nam je važno da razvijemo wildlife turističku ponudu, posebno u ovom prekograničnom kontekstu. 
Povezivanjem zaposlenih sa obje strane granice proširićemo doživljaj gostiju koji posećuju Pljevlja. Sa 
jedne strane imamo Taru i taj dio naše ponude je razvijen, ali smo zainteresovani da aktiviramo dio 
ponude koji gravitira ka Srbiji, jer do sada nije bilo aktivnosti koje bi podstakle seoska domaćinstva da 
se aktiviraju kao dio turističke ponude Pljevalja.“ 
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U Rožajama je u periodu od 08. do 10. novembra 2021. godine održana prva obuka u okviru 
Programa obuke za vodiče u divljini, koji se realizuje kao jedna od aktivnosti „Hu projekta – Tragovima 
sova i drugih divljih vrsta“.

Dvadeset pet budućih vodiča iz Pljevalja, Bijelog Polja, Berana, Petnjice, Rožaja, Prijepolja, Sjenice, 
Tutina i Novog Pazara, okupilo se da upoznaju biodiverzitet pečuraka, njihov značaj i specifičnosti 
zajednice u prekograničnoj zoni Crne Gore i Srbije. Prvi dan obuke bio je fokusiran na teorijski dio, koji 
je obuhvatio prezentaciju o gljivama u regionu, sa posebnim akcentom na rijetke, endemične i ugrožene 
vrste. Takođe, na prezentaciji je bilo riječi io drugim bitnim karakteristikama pečuraka kako bi učesnici 
imali bolji uvid u to šta su pečurke; kako žive; gdje rastu; kada i gdje ih tražiti; o važnoj ulozi pečuraka u 
prirodi; o njihovom značaju za čovjeka; o bogatstvu pečuraka u svijetu, Crnoj Gori i Srbiji; o razlozima 
bogatstva gljiva u našoj zemlji; o jestivim i otrovnim vrstama; o halucinogenim vrstama, o drugim 
zanimljivim i neobičnim svojstvima pečuraka koja su od značaja budućim turističkim vodičima. Drugi 
i treći dan obuke organizovani su na terenu, na dvije lokacije u okolini Rožaja, učesnici obuke su imali 
priliku da vide gdje rastu pečurke, kako ih tražiti, za svaku vrstu koja je nađena predstavljene su njene 
karakteristike. Ovo je bila jedna od četiri obuke o biodiverzitetu koje se sprovode u okviru Programa 
obuke wildlife vodiča. 

U narednom periodu biće organizovana nova radionica o sisarima, koja će se održati u Tutinu. 
Iako je zimski period nepovoljan za potrebe terenskog rada, biće zanimljivo pratiti tragove raznih sisara. 
Na proljeće i ljeto tema obuka će biti ptice i ljekovito bilje, kao i obilazak rute kako bi vodiči mogli sami 
predstaviti wildlife program.

Nastavak projekta, pored obuka, donijeće i uređenje i obilježavanje staze koja će direktno 
povezivati ovaj prekogranični region. Na nekoliko lokacija 
biće postavljena infrastruktura za posmatranje ptica i divljih 
životinja, a svi do sada uključeni provajderi i ostali zaposleni 
iz regiona pripremaće itinerare za turiste koji će doći da 
uživaju u divljoj ljepoti.

Projekat „Hu- Tragovima sova i drugih divljih vrsta“ 
počeo je sa realizacijom 01. februara 2021. godine i ukupna 
dužina trajanja projekta je 24 mjeseca. Ukupna vrijednost 
projekta je 262.028,98 eura, od čega je doprinos Evropske 
unije 222.724,64 eura.
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Prvi Telecare servis socijalne zaštite starijih lica
u Srbiji i Crnoj Gori

Projekat „Prvi Telecare servis socijalne zaštite starijih lica u Srbiji i Crnoj Gori“ zvanično je 
započeo sa realizacijom 01. novembra 2021. godine. Projekat sprovode JU „Dom starih Bijelo Polje“ i 
Centar za socijalni rad Novi Pazar u saradnji sa resornim ministarstvima.

Cilj projekta je unaprijeđenje kvaliteta socijalne zaštite starijih lica kroz integrisano pružanje 
zdravstvenih, psiholoških, socijalno-edukativnih usluga starijim osobama. One obuhvataju uslugu 
zdravstvenog pregleda krajnjih korisnika, odlazak na lice mjesta po SOS pozivu, obilazak korisnika 
usluga, zdravstvenu prevenciju, koordiniran rad sa korisnikom usluga u cilju rješavanja postojećih 
problema, svakodnevno obavljanje razgovora sa korisnicima usluga, rad na osnaživanju korisnika u 
rješavanju ličnih problema.

Na pružanju usluga krajnjim korisnicima u Centru za socijalni rad u Novom Pazaru angažovana 
su četiri stručna radnika sledećih obrazovnih profila – doktor medicine, psiholog, socijalni radnik i 
njegovatelj. Usluge koje su predmet ovog projekta pružaju se ciljnoj grupi blagovremeno i kvalitetno. 
Projektom je obuhvaćeno 15 krajnjih korisnika besplatnih zdravstvenih, psiho-socijalnih usluga.

U trajanju od pet dana, počev od 22.11.2021. god., realizovana je obuka osoblja i korisnika za 
„Prvi Telecare servis socijalne zaštite starijih lica“ u sali Centra za socijalni rad Novi Pazar. Kroz obuku 
za osoblje angažovano na realizaciji projekta, pružaoci usluga su proširili svoja profesionalna znanja i 
unaprijedili vještine neophodne za pružanje usluga starijim licima. Korisnici usluga su prilikom obuke, 
uz pozdravnu riječ i izlaganje direktora Centra za socijalni rad Novi Pazar, Adnana Dizdarevića, upoznati 
sa ciljem projekta, novom uslugom socijalne zaštite starijih lica na lokalnom nivou. Krajnji korisnici 
usluga su upoznati  sa  pravima i obavezama pružalaca i korisnika usluga. Nakon edukacije slijedila je 
razmjena informacija i iskustava među učesnicima obuke.

Pružaoci usluga su u stalnom kontaktu sa korisnicima. Putem veb aplikacije kontinuirano se prati 
zdravstveno stanje istih i po potrebi pravovremeno reaguje radi predupređenja komplikacija. Telefonskim 
putem ili video pozivom se  komunicira sa korisnicima, kako bi se ostvario savjetodavni rad po pitanju 
zdravlja i pružila psihosocijalna podrška, a po potrebi najavila i kućna posjeta.

U evaluaciji dosadašnjih aktivnosti na realizaciji projekta dr Haris Kovačević je iznio svoja 
zapažanja: „Ceo tim je usmeren da zadovolji potrebe korisnika, svako iz domena svoje struke. Ja kao lekar 
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primarne zdravstvene zaštite imam zadatak da uradim opšti lekarski pregled i dam odgovarajući savet 
svakom korisniku koji je vezan za njegovo zdravlje“, naglašavajući da se prilikom terenskih obilazaka 
bilježe problemi i nezadovoljene potrebe korisnika koje se spontano rješavaju, tako da se osjećaju 
sigurnije. Zadovoljstvo i zahvalnost korisnika ogleda se u poštovanju onoga što im se savjetuje vezano 
za njihovo zdravstveno stanje.

„Zadovoljan sam osobljem koje me posećuje, nisam baš vičan da pratim svoje biometrijske 
podatke, ali iz dana u dan ulazim u sistem,  uz pomoć stručnog osoblja prevazilazim poteškoće sa kojima 
se susrećem. Ideja je zaista dobra, da je sreće da ovo zaživi, da se pruži svima mogućnost da imamo 
ovakav način praćenja zdravstvenog stanja“, navodi korisnik, Rodoljub Marinković, advokat u penziji, 
koji nije krio oduševljenje prilikom kućne posjete.
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Poboljšanje kvaliteta života osoba sa invaliditetom

Kako bi unaprjedili saradnju između institucija i organizacija koje djeluju na polju zaštite djece i 
mladih sa invaliditetom u opštinama Bijelo Polje i Novi Pazar, u okviru projekta „Zajedničkom akcijom 
do boljih usluga”  je uspostavljena i Mreža prekogranične saradnje u oblasti socijalne zaštite Bijelo Polje 
– Novi Pazar a koju čine predstavnici 11 institucija i organizacija koja tretiraju pitanja socijalne zaštite 
ciljne grupe.  Mreža će doprinijeti unaprjeđenju položaja osoba s invaliditetom u Bijelom Polju i Novom 
Pazaru kroz razmjenu znanja, iskustava i kreiranje platforme za zajedničko djelovanje u budućnosti. 
Projektom je predviđeno je da predstavnici NVO-a koje se bave pitanjima osoba sa invaliditetom budu 
učesnici ove mreže kako bi se mogla razmenjivati iskustva što je od ključnog značaja za realizaciju 
samog projekta. Pored toga u JU Centar za djecu i mlade s smetnjama u razvoju „Tisa“ u Bijelom Polju 
realizovaće se aktivnost uvođenja novog servisa za 27+ osobe, uvođenje neurofeedback i biofeedback 
tretmana, organizovaće se dva kampa, jedan u Crnoj Gori, drugi u Srbiji. Što se tiče aktivnosti planiranih 
za Udruženje mentalno nedovoljno razvijenih osoba Tahir Taša Delić iz Novog Pazara koje je partner na 
ovom projektu, predviđena je nabavka kombi vozila, uvođenje neurofeedback i biofeedback tretmana, 
uvođenje dve nove radnookupacione radionice a to su dekupaž i izrada svijeća.

Kroz projekat će se osnažiti ukupno 144 djece i mladih sa smetnjama u razvoju i osoba sa 
invaliditetom koji su korisnici usluga ove dvije institucije, te će zaposleni iz institucija steći nova znanja 
i vještine koje će im pomoći u uvođenju novih aktivnosti predviđenih projektom.

Prva konferencija za medije u okviru projekta „Zajedničkom akcijom do boljih usluga“ održana je 
u Novom Pazaru, 25.11.2021. godine. Na konferenciji su prisustvovali predstavnici medija, predstavnici 
projektnih partnera uključenih u pripremu i realizaciju projekta, te predstavnici organizacija i institucija 
koje brinu o djeci, mladima i osobama sa invalitetom u Novom Pazaru i Bijelom Polju. Na konferenciji 
je detaljno predstavljen projekat, aktivnosti i očekivani rezultati, ciljne grupe i krajnji korisnici, te 
predstavljena uloga svakog od partnera u realizaciji projekta.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 271.941,89 eura , od čega je Evropska unija finansijski 
podržala projekat u iznosu do 230.957,89 eura. Projekat je počeo s realizacijom 01. juna 2021. godine 
i trajaće 24 mjeseca.
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KULT – Biciklistička Ruta

Projekat koji realizuju Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta Crne Gore, NVO “Discover 
Serbia” iz Priboja i Studentska organizacija Saobraćajnog fakulteta iz Beograda, predstavljen je na 
virtuelnoj konferenciji 26.oktobra 2021.godine potencijalnim korisnicima.

Goran Drobnjak, vd generalnog direktora Direktorata za evropske integracije, programiranje 
i implementaciju EU fondova i međunarodnu saradnju u Ministarstvu prosvjete, nauke, kulture i 
sporta Crne Gore je govoreći na događaju istakao značaj predmetnog projekta čiji je cilj uspostavljanje 
biciklističke rute koja će biti dugačka više stotina kilometara i koja će proći kroz 12 opština u 
prekograničnom regionu. Opštine obuhvaćene projektom u Srbiji su: Ivanjica, Raška, Novi Pazar, 
Tutin, Nova Varoš, Priboj, a u Crnoj Gori: Rožaje, Berane, Kolašin, Pljevlja, Bijelo Polje i Mojkovac. 
Duž rute je planirano uspostavljnje planinskog ‘bike sharing’-a i sistema potencijalnih smještajnih 
kapaciteta za cikloturiste.

“Cilj projekta KULT Biciklistička ruta je unapređenje kapaciteta za istraživanje turističkih 
potencijala putem uspostavljanja biciklističke rute koja će istovremeno promovisati i otkriti nerazvijeno 
kulturno i prirodno nasleđe područja obuhvaćenog programom, privući korisnike lokalnih i 
međunarodnih ruta i uticati na ekonomski razvoj gravitacionog područja duž biciklističke rute. 
Implementacijom ovog projekta nastojimo raditi na jačanju kulturno-turističkih potencijala opština i 
regija koje su uključene u projekat. 

Naredne aktivnosti koje će biti sprovede u sledećih nekoliko meseci u okviru projekta “KULT 
Biciklistička ruta” odnose se na analizu kulturno-istorijskog nasleđa, potencijalnih turističkih atrakcija 
i biciklističkih ruta kao i intenzivnu komunikaciju sa svim zainteresovanim stranama i potencijalnim 
krajnjim korisnicima. Naš tim je ubeđen da će implementacija projektnih aktivnosti pozitivno uticati 
na razvoj turističkog potencijala obuhvaćenog područja i istovremeno popularizovati cikloturizam kao 
sredstvo promocije kulturnog i istorijskog nasleđa” – kazao je Danijel Vučković, menadžer na projektu.

Predviđeno vrijeme trajanja realizacije projekta je šesnaest mjeseci a vrijednost projekta je 
299.898,00 eura.
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Nizom aktivnosti promovisan projekat „Budimo pripremljeni“

Povodom obilježavanja Međunarodnog dana smanjenja rizika od katastrofa u cilju edukacije 
učenika o aktivnostima koje je potrebno preduzimati u slučajevima nepogoda a koje mogu pomoći 
njima i njihovim porodicama da ostanu bezbjedni, održana su predavanja o smanjenju rizika od poplava 
i požara u 11 osnovih i srednjih škola u Nikšiću, Bijelom Polju, Beranama, Pljevljima, Žabljaku, Petnjici 
i Šavniku.

Predavanja u okviru projekta „Budimo pripremljeni” organizovao je FORS Montenegro u saradnji 
sa područnim jedinicama Direktorata za zaštitu i spašavanje i predstavnicima lokalnih službi zaštite i 
spašavanja. Tom prilikom učenici su dobili konkretna uputstva i smjernice od strane stručnih lica o 
preventivnim mjerama kao i onim aktivnostima koje treba  preduzimati u toku poplava i požara kako bi 
umanjili njihove štetne posljedice. Ukupno je organizovano 29 predavanja u 11 osnovnih i srednjih škola 
sa učešćem od preko 800 učenika.

Dodatno su organizovane posjete stručnim službama, kako bi se učenici praktično upoznali sa 
sistemom zaštite i spašavanja u Crnoj Gori, kao i predavanja za stanovništvo, a sve u sklopu kampanje 
informisanja o rizicima od nepogoda, preventivnim mjerama i aktivnostima koje bi trebalo preduzeti u 
slučajevima poplava i požara.

U saradnji sa nastavnicima maternjeg jezika i likovne kulture za učenike koji su prisustvovali 
predavanjima organizovan je prekogranični kviz, likovno i literarno takmičenje na teme smanjenja 
rizika od poplava i požara. Cilj aktivnosti je povezivanje škola i učenika iz različitih opština, podsticanje 
timskog rada, volonterizma i jačanje saradnje između obrazovnih ustanova.
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U Nikšiću je 10. decembra 2021. održana prekogranična pokazna vježba na temu zaštite i 
spašavanja u slučajevima poplava u kojoj je 29 spasilaca iz Crne Gore i Srbije provjerilo i pokazalo 
spremnost za spašavanje u slučajevima poplava na brzim vodama po sistemu Rescue 3.

Vježbi je prethodila četvorodnevna obuka spasilaca,  koja je uključivala teoretski i praktični dio, a 
tokom koje su učesnici imali priliku da od licenciranih instruktora iz Hrvatske gorske službe spasavanja 
uče o savremenim metodama zaštite i spasavanja u slučajevima poplava na brzim vodama.

Polaznici koji su tokom obuke savladali zahtjeve i vještine koje ovakva vrsta obuke zahtijeva, a što 
su ocijenili sami instruktori, dobili su međunarodno priznate sertifikate Rescue 3.

NVO FORS Montenegro je 29.decembra 2021.godine u Beranama izvršio isporuku opreme za 
službe zaštite i spašavanja Berane, Bijelo Polje i Petnjica. Tokom primopredaje službama spašavanja i 
zaštite su predati na upotrebu dva gumena i dva metalna čamca sa  četiri motora i dvije prikolice za 
transport čamaca kao i lična zaštitna opremu za spasioce vrijednosti 30.000,00 eura.

Projekat “Budimo pripremljeni” sprovodi FORS Montenegro, finansira Evropska unija u 
okviru IPA Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020, a u Crnoj Gori sufinansira 
Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija. Partner u Republici Srbiji je Ministarstvo 
unutrašnjih poslova Republike Srbije – Sektor za vanredne situacije.
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Sve na jednom mjestu

U okviru projekta “Sve na jednom mjestu” tokom decembra 2021.godine održani su Info dani 
u Beranama i Tutinu. Projekat partnerski realizuju Centar za omladinski rad, Novi Sad, Forum mladi i 
neformalna edukacija, Podgorica, Kancelarija za mlade, Novi Pazar i Građanska inicijativa, Rožaje.

Cilj Info dana je bio upoznavanje mladih sa mogućnostima koje imaju u okviru projekta, kao i 
na koji način se mogu prijaviti za obuke koje će uslediti. Tokom Info dana mladi su dodatno motivisani 
i informisani, pored kampanje koja se sprovodi na društvenim mrežama. Događajima je prisustvovalo 
29 učesnika.

Ciljna grupa projekta pa samim time i Info dana su NEET mladi (eng. not in employment, 
education or training) tj. mladi koji nijesu u obrazovnom sistemu, zaposleni ili na obuci. 

Partneri u okviru projekta, kroz aktivnosti osmišljene po mjeri mladih, daju doprinos zapošljavanju 
i socijalnoj inkluziji mladih u prekograničnom području Srbije i Crne Gore. Obezbjeđivanjem obuka 
unaprjeđuje se njihova kompetencija za zapošljavanje i umrežavanjem sa malim i srednjim preduzećima 
kroz pilot program inovativne usluge „sve na jednom mjestu“. Predviđeno trajanje realizacije projekta je 
20 mjeseci.
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Ovaj bilten je proizveden uz finansijsku podršku Evropske unije
Sadržaj biltena je isključiva odgovornost operativnih struktura uključenih u

implementaciju IPA Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora
2014-2020, te ni na koji način ne odražava stavove Evropske unije.


